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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:835 Skattemedel till islamister

Enligt en rapport från riksdagens utredningstjänst (dnr 2023:1574) har statliga 
myndigheter och regioner från 2004 och framåt betalat ut 1 924 miljoner kronor 
till följande elva islamistiska organisationer i Sverige:

 Förenade islamiska föreningar i Sverige
 Islamic Relief
 Islamiska fatwabyrån i Sverige
 Islamiska förbundet i Sverige
 Islamiska shiasamfunden i Sverige
 Muslim Aid
 Studieförbundet Ibn Rushd
 Svenska muslimer för fred och rättvisa
 Sveriges imamråd
 Sveriges muslimska förbund
 Sveriges unga muslimer

Troligen har mer skattemedel betalats ut, men rapporten från riksdagens 
utredningstjänst utgick från underlag som hade inkommit från 12 myndigheter 
och 11 regioner. Kommunerna, som är den största aktören för utbetalning av 
offentliga medel till det civila samhället, är inte inkluderade i rapporten. 
Dessutom har inte alla de svarande myndigheterna redovisat bidragsgivningen 
till de islamistiska organisationerna för hela perioden 2004–2023. Därmed är 
dessa 1,9 miljarder kronor i skattemedel som betalats ut till elva islamistiska 
organisationer under perioden 2004–2023 en mycket begränsad redogörelse för 
hur mycket skattemedel islamister egentligen får motta i Sverige.

Enligt rapporten är Ibn Rushd den organisation som fått medel från störst antal 
olika aktörer. 14 av de svarande hade någon gång gett medel till organisationen.

Störst summa sammanlagt hade gått till Islamic Relief, som hade fått 1 337 
miljoner sedan år 2005. Dessa medel hade främst betalats ut av Sida. Viktigt att 
säga i sammanhanget är att både Nederländerna och Tyskland har upphört med 
att ge bidrag till Islamic Relief på grund av organisationens anknytning till 
Muslimska brödraskapet samt grova antisemitiska uttalanden från ledande 
personer inom organisationen.

För de flesta svenskar är det anmärkningsvärt att skattemedel över huvud taget 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-08-08
Besvaras senast
2024-09-05



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

hamnar hos islamistiska organisationer. Att det sedan rör sig om miljarder i 
skattemedel är upprörande och vedervärdigt. Frågan som uppstår för många är 
varför skattemedel ska stödja organisationer som har en islamistisk ideologi 
och ofta hamnat i skandaler där de sprider antisemitism och misogyni.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Avser statsrådet att verka för en större kartläggning av hur mycket 
skattemedel som betalas ut till islamistiska organisationer i Sverige?

2. Avser statsrådet att verka för att beviljandet av skattemedel till 
islamistiska organisationer ska upphöra?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


